Краткое описание теплицы «Фермер».
Каркас теплицы выполнен из оцинкованных стальных профильных труб и специальных стыковочных узлов. Для поддержки покрытия каркас дополняется деревянными деталями. 

Основные размеры:


- ширина 7,6 м.

            - высота 3,8 м.

            - длина базовой модели 12,6 м. при укрываемой площади 96 кв.м.

Покрытие – сотовый поликарбонат толщиной 6мм.

Крепление покрытия на торцевых стенках выполнено с помощью прижимного оцинкованного стального профиля и самонарезных винтов. Крепление верха осуществляется натяжными стальными оцинкованными лентами. 

Теплица может быть установлена на бетонный фундамент или без него с помощью дополнительной металлической конструкции,  закапываемой в грунт. 
По желанию заказчика на каждой торцевой стенке могут быть выполнены двое двустворчатых ворот с проёмом 2,6x2,6м. 

В верхней части торцевых стенок устанавливаются форточки проветривания и электровентиляторы для принудительной вентиляции. Других окон вентиляции в покрытии верха теплицы не предусмотрено, т.к. вентиляционные окна вне торцевых стенок привели бы к существенному удорожанию  теплицы, а принудительная вентиляция может обеспечить любой потребный объём воздухообмена. 

Базовый вариант теплицы рассчитан на ветровую нагрузку 55 кг/кв.м. (что соответствует скорости ветра 30 м/сек) и снеговую нагрузку 50 кг/кв.м. При необходимости конструкция может быть усилена под большие нагрузки.
Цена каркаса базовой модели – 150 тысяч рублей. Ориентировочная цена покрытия – 60 тысяч рублей.

Сборка каркаса осуществляется с помощью резьбовых соединений без сварки. Наибольший габарит деталей каркаса – 3м. Вес каркаса базовой модели не более 1,5 тонн.
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