ТЕПЛО ПРИХОДИТ ИЗ СИБИРИ
Представляем Вам новинку новосибирской компании ТЕРМОФОР – линейку твердотопливных воздухогрейных котлов ПРОФЕССОР БУТАКОВ.

Есть все основания полагать, что это интересное изделие по потребительским свойствам превосходит все известные аналоги. 
Нельзя не отметить глубину теоретической проработки его теплотехнических характеристик. Большое внимание разработчики уделили его эргономичности и компактности. Внешние обводы и элементы латунного декора изделия говорят сами за себя. Они также тщательно проработаны и выполнены в стиле ретро. 

Проект назван в честь известного русского теплотехника, профессора, автора многих научных публикаций Сергея Ефимовича Бутакова, долгие годы преподававшего в Уральском политехническом институте. В 2005 году ему исполнилось бы 100 лет со дня рождения.
Опытные образцы воздухогрейных котлов ПРОФЕССОР БУТАКОВ выдержали двухлетние испытания на реальных объектах в Западной Сибири и прошли государственную сертификацию.

Этот проект в 2004 году стал победителем конкурса НОВОСИБИРСКАЯ МАРКА, ежегодно проводимого мэрией Новосибирска и торгово-промышленной палатой Новосибирской области.
На промышленный выпуск этого изделия направлены производственные мощности одного из крупнейших машиностроительных предприятий Новосибирска - завода СИБТЕХНОМАШ.


Воздухогрейные котлы ПРОФЕССОР БУТАКОВ предназначены для экономичного воздушного отопления жилых и производственных помещений, гаражей, подвалов, теплиц, хлевов, кунгов, сушильных камер, а так же для разогрева пищи.


Линейка котлов состоит из 5 моделей для отопления помещений с максимальным объемом от 150 до 1200 кубических метров и номинальной мощностью от 9 до 55 кВт соответственно. 


Максимальный объем отапливаемого помещения  определен для каждой модели из условия обеспечения эффективного конвекционного теплообмена и нормативов общего термического сопротивления ограждающих конструкций.

Все выпускаемые модели объединены общим назначением, принципом действия, компоновкой и применяемым топливом.


Модели отличаются суммарной площадью поверхностей нагрева,  суммарным сечением прохода нагреваемого воздуха, габаритными размерами, массой, объемом камеры сгорания, максимальным объемом единовременно загружаемого топлива, диаметром проема топочной дверцы, диаметром и количеством конвективных труб, диаметром и высотой дымохода.


В соответствии с увеличением указанных параметров модели имеют следующие названия: СТУДЕНТ, ИНЖЕНЕР, ДОЦЕНТ, ПРОФЕССОР, АКАДЕМИК.
В настоящее время в сегменте твердотопливных отопительных  печей доминируют разнообразные и достаточно добротные печи бочкообразной формы. Большая их часть является вариациями на тему популярнейшего калорифера, разработанного еще в 60-х годах прошлого века. Их главным достоинством является простота конструкции и несложная технологическая база, требуемая для их изготовления. 
 С первого взгляда заметно, что воздухогрейные котлы ПРОФЕССОР БУТАКОВ кардинально отличаются от всех бочкообразных печей. И не только внешне. Конечно, их конструкция гораздо сложнее и дороже бочкообразных печей. Но даже в этой, очень консервативной сфере, техника развивается по пути усложнения конструкции и улучшения эксплуатационных характеристик. Современное высокотехнологичное производство, оснащенное лучевыми комплексами для раскроя листового металла и парком серьезного кузнечно-прессового оборудования, практически полностью освобождает фантазию конструктора, позволяя материализовать любую идею. 
Так какие же потребительские свойства отличают воздухогрейные котлы ПРОФЕССОР БУТАКОВ от бочкообразных печей? Отличий несколько. Количественных и качественных. Истинность количественных отличий легко проверяется линейкой и калькулятором. Что называется: хочешь верь, а хочешь мерь. Качественные отличия можно потрогать руками или увидеть собственными глазами. Итак:
· Рекордно развита суммарная площадь поверхностей нагрева, одной стороной контактирующих непосредственно с газопламенной средой, а другой - с воздухом отапливаемого помещения.

· Конвективные трубы по всему поперечному сечению и по всей длине, от начала до конца,  находятся непосредственно в газопламенной среде.

· Форма топливника наиболее полно соответствует тепловой эпюре пламени свободно сжигаемого твердого топлива и имеет максимальное отношение площади поверхности к охватываемому ей объему.
· Передняя и задняя поверхности котла полноценно участвуют в конвективном теплообмене. На них размещены конвективные трубы. Топочная дверца с размещенным на ней кожухом-конвектором также является эффективным радиатором.

· Течение газопламенного потока, благодаря форме топливника и газонаправляющим щиткам направлено вдоль контура всех конвективных труб, от самого их начала до самого их конца, с максимальным использованием так называемых хвостовых поверхностей теплообмена.

· На верхней горизонтальной поверхности, непосредственно контактирующей с газопламенной средой, можно разогреть пищу.

· Большой сменный колосник с жестко контролируемой нижней подачей питающего воздуха обеспечивает равномерное горение по всей площади топливника. При необходимости он позволяет резко интенсифицировать процесс горения для быстрого подъема температуры в отапливаемом помещении, просушивания сырого топлива или для выжигания скопившейся сажи. Образующаяся зола, по мере накопления, сама ссыпается через щели колосника в зольник. При длительном использовании угля и угольных брикетов могут быть повреждены только легко заменяемые и недорогие колосник и защитные экраны.

· Под топочной дверцей расположен емкий выдвижной зольный ящик, при помощи которого можно одним движением, не прерывая процесса горения, удалить накопившуюся в нем золу. Это позволяет использовать топливо с высокой зольностью.

· Входные отверстия конвективных труб горизонтальны и находятся на высоте 120 мм от уровня пола, что благоприятно для свободной циркуляции нагреваемого воздуха. Котел имеет достаточно высокое и широкое устойчивое основание с отверстиями для дополнительного крепления его к полу. Для установки котла не требуется никаких дополнительных оснований или подиумов.
Основные характеристики модели СТУДЕНТ
Максимальный объем отапливаемого помещения 150 м3. 
Мощность 9 кВт.

Суммарная площадь поверхностей нагрева 2,10 м2.

Поверхность нагрева конвективных труб 1,07 м2. 

Суммарное сечение прохода нагреваемого воздуха 1,85 дм2.

Глубина 520 мм. 
Ширина 370 мм. 
Высота 650 мм. 
Масса 70 кг.
